ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА
Опричнина Ивана Грозного
1. Лысенкова Елена Николаевна.
2. МБОУ СОШ № 3, г. Костерёво.

3. Учитель истории и обществознания.

4. История.

5. 6-ой.

6. «Московское государство в XVI веке», урок 3.

7. Данилов А.А., Косулина Л.Г. «История России».

8. Цель  урока:  через организацию учебной деятельности с ЭОР и личностно-ориентированный подход выявить основные аспекты опричнины и её влияние на дальнейшее развитие России.
9. Задачи:

- обучающие: определить причины опричнины, проанализировать поведение Ивана  IV в период опричнины, выявить влияние опричнины на дальнейшую судьбу государства и общества;
-развивающие: формировать умения работать с информацией, грамотно ориентироваться в информационной среде, выстраивать причинно- следственные связи;
-воспитательные: формировать коммуникативные  универсальные учебные действия, развивать интерес к истории. 
10. Тип урока: урок сообщения новых знаний 
11. Формы работы учащихся: фронтальная работа, индивидуальная работа, работа в группах.
12. Необходимое техническое оборудование: компьютеры с выходом в интернет , интерактивная доска.
13. Структура и ход урока

Таблица 1.

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА
	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР

(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя

(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время

(в мин.)

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Организационный
	
	Создает благоприятную атмосферу через нетрадиционное приветствие в духе XVI века
	Приветствуют друг друга и учителя
	1


	2
	Актуализация знаний и мотивация 


	№1

«Опричнина 

Ивана Грозного»(п.2 «Опричнина и земщина
«

	Предлагается ответить на вопросы:

- Один ли правил Иван IV в начале царствования?

-Кто входил в 

Избранную Раду?

-  Какие функции были у Избранной Рады?

-  Предлагается ознакомиться с информацией из ЭОР и ответить на  проблемные вопросы:

 -Что же стало « очередным звоночком» для царя в его отношениях с боярами?

- Почему я употребила выражение « очередным звоночком»?

- Какие поведенческие варианты были у ИванаIV?
	Отвечают на вопросы.

Ищут ответ на вопросы и дают ответы.

	 8

	3
	Изучение новой темы
	№2 Опричнина и её итоги (п.1 «В ходе работы ты узнать»)
№3 Опричнина и её итоги (п.3 «Сущность опричнины»)

№ 4 «Опричнина и её итоги  п.1»


	 Предлагается работ с ЭОР для того, чтобы учащиеся сформулировали тему урока.
Предлагает учащимся доказать, что понятие
 «опричнина» многозначное. Для    этого обратиться к   информации из ЭОР, которая находится на прежнем интернет-сайте.
Учащимся предлагается разделиться на 2 группы и поработать с картой.

Предлагает прочитать отрывок из «Повести о походе Ивана IV на Новгород в 1570 году» и ответить на вопросы: 
- Какие черты характера царя проявились в этом походе?
- Почему поход 1570 года некоторые историки называют  «пиком опричнины»?
Предлагает использовать ЭОР и найти даты основных событий  на ленте времени и выписать их в тетрадь.
	Работают с электронным ресурсом, предлагают тему
Ищут доказательства

Работают в группах с картой. 1-ая группа выписывает в тетрадь территорию опричнины, вторая- земщины.
Читают текст, отвечают на вопросы
Работают с ЭОР, выписывают даты
	25

	4
	Рефлексия


	  №5 «Практика. Россия в период великих потрясений»(.п.5 События и даты),
   (п.6 Последствия опричнины)
	Предлагает выполнить тест из ЭОР
	Работают с тестом
	8

	5
	Домашнее задание


	
	Предлагается несколько заданий, выполнение двух из которых, обязательно.

1.Изучить документ к параграфу 25 и ответить на вопросы.
2. Прочитать стихотворение М. Лермонтова «Песня про купца Калашникова…» и дать анализ поступкам Кирибеевича.

3. Изучить параграф 25, ответить на вопросы в конце.
	
	3


Приложение к плану-конспекту урока

Опричнина Ивана Грозного
Таблица 2.

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР
	№
	Название ресурса
	Тип, вид ресурса
	Форма предъявления информации (иллюстрация, презентация, видеофрагменты, тест, модель и т.д.)
	Гиперссылка на ресурс, обеспечивающий доступ к ЭОР

	1

	Опричнина Ивана Грозного (п.2)
	информационный модуль
	Портрет и аудио прослушивание
	http://fcior.edu.ru/card/12240/oprichnina-ivana-groznogo.html


	2


	Опричнина и её итоги (п.1)
	инфор мационный модуль
	Текстовая
информация
	http://fcior.edu.ru/card/6474/oprichnina-i-ee-itogi.html


	3.


	Опричнина и её итоги (п.3)
	информационный модуль
	карта
	http://fcior.edu.ru/card/6474/oprichnina-i-ee-itogi.html

	4
	«Опричнина и её итоги» (п.1)
	информационный модуль
	 Иллюстрация ленты времени
	http://fcior.edu.ru/card/6474/oprichnina-i-ee-itogi.html 

	5
	Россия в период великих потрясений  п.5)
	Практический модуль
	Тест
	http://fcior.edu.ru/card/8926/praktika-rossiya-v-period-velikih-potryaseniy.html

	6
	Россия в период великих потрясений ( п.6)
	Практический
модуль
	Тест
	http://fcior.edu.ru/card/8926/praktika-rossiya-v-period-velikih-potryaseniy.html


